

休闲·旅游

带娃自驾
下江南

□记者 宋扬

达人资料

名字:桔子(网名)

职业:自由职业者

爱好:旅游、美食、服装设计

曾去过的地方:国内许多地方及港澳地区

一说起带着年幼的孩子出游,许多80后年轻父母直摇头,带着孩子出游的确麻烦,若没人帮忙还真的是会把旅游变成“打仗”。

桔子是一个称职的妈妈。前不久,她携夫带子与另外两个三口之家组成自驾游团队,开启了一周“江南小桥流水人家”的旅程。

两年前,她带着3岁的儿子畅游香港,之后又带儿子到三亚看海,儿子玩得不亦乐乎,于是她决定每年都带孩子出游。

这次,她们的目标是江南水乡,原因有三:一、自驾距离不太远,小孩坐车可以承受;二、周边城市比较繁华,景区开发相对完善,食宿都有品质;三、自然景观和人文历史融合,慢慢游,不劳累。



桔子和儿子在乌镇合影



咸丰酒店的茴香豆和臭豆腐 乌镇景色



1 第一站 连云港

带孩子看海

桔子一行旅游的第一站是连云港,这个苏北海滨城市显然不属于江南的范畴。桔子说,之所以这样定行程是考虑孩子们的感受,孩子们特别喜欢海,先让小家伙们玩尽兴,而且这里离江南也很近。

他们三辆车走连霍高速,9时出发,16时进入连云港市。他们住进在网上预订的位于连岛的一家酒店,然后到海滨路的一家海鲜大排档,享受了一顿海鲜盛宴。

第二天,他们来到大沙湾海滨浴场。孩子们看到海都兴奋不已,迫不及待地跳入海中。桔子说,这里的海水和沙滩都与三亚无法比,但是看着海天一色,听着海的声音,漫步在广阔的沙滩上,尤其是和孩子们一起玩沙,非常轻松。

贴士 吃海鲜最好选择正规的店,不要轻信拉客人的话,看标价一定要问清斤数、只数等,以免产生误会。可以上团购网站预订某家店的团购,更靠谱些。

2 第二站 苏州

中途整装休憩

第三天上午退房后,桔子和朋友驱车赶往苏州。苏州并不是他们打算重点游览的地方,不少人以前已游览过这个名城,这里是他们中途休憩的地点。

既然来到苏州,“东方威尼斯”小桥流水人家的景致自然不能错过。桔子听说平江路是苏州一条非常红火的古街,便订了平江路附近的酒店,安顿好后,大家到平江路吃小吃。

平江路位于苏州古城东北,是一条傍河的小路,北接拙政园,南眺双塔,是苏州一条历史悠久的经典水巷。这里还是吃货的天堂,各种小吃云集,桔子带着孩子吃了小汤圆、生煎、叶儿粢等江浙小茶点。

贴士 这里的茶点精致、分量较小,价格不便宜,建议吃饱饭后作为点心吃。

(本版图片均由被采访者提供)

3 第三站 乌镇

享受水乡慢生活

乌镇是桔子此行的重点。之前,他们就在影视作品中了解了乌镇的美,但是到达之后依然能够感受到这里超乎想像的魅力。

乌镇具有典型江南水乡的特征,完整地保存着晚清和民国时期水乡古镇的风貌和格局。这里东、西、南、北四条老街呈“十”字交叉,构成双棋盘式河街平行、水陆相邻的格局。桔子说,为了感受江南水乡和民居的特色,他们住在西栅一家叫锦堂的酒店,这家酒店依托晚清一户造船厂主的大宅而建,庭院、居所等都保留了原有风貌,和旁边的其他两家酒店一起被列为全球奢华酒店连锁。这里虽然价格不菲,但桔子认为很有特色和情调。

清晨,趁大批游人还未涌入,桔子一家三口包了一条乌篷船,绕镇一周欣赏风景。白天,他们在小镇上闲逛,参观茅盾故居等名人故居和酱菜园、铁锅作坊等当地特色作坊,婚俗博物馆、三寸金莲博物馆等也让人大开眼界。中午和朋友品尝粽子扎肉、白鱼等特色美食。夜幕降临,他们欣赏亮化夜景,听听评弹,看看露天电影,生活无比惬意。

贴士 最好住在镇子里,可以深入体味水乡人的生活,并且省去再次进入的门票。带孩子的游客可到童玩馆游玩,捏泥巴、做灯笼等传统娱乐项目和手工艺让孩子既开心又长见识。

4 第四站 绍兴

领略历史文化

在乌镇享受了两天慢生活,桔子一行又驾车来到绍兴。绍兴除了是历史文化名城,还因是著名思想家、文学家鲁迅的故乡而让人向往。

桔子说,《从百草园到三味书屋》《孔乙己》等名篇早已入选教科书,所以对孩子来说是一个值得游览的地方。他们参观了鲁迅故居、百草园等,石板路给桔子留下了深刻的印象。来到这里,自然要到咸亨酒店品尝一下绍兴黄酒,得就着茴香豆和臭豆腐,还要和店门前的孔乙己塑像来个合影。

贴士 建议居住鲁迅国际青年旅舍,这个有着三进院子的旅馆像个花园,设施完善,价格也不贵。



绍兴小巷的石板路